

『学生经济』 点响黄金月头炮

金九银十，南京商业的黄金档期即将开启。9月，又恰逢学生开学，新学期总该有点新气象，不光要换新课本，大大小小的文具也要“更新换代”，最近一段时间，以文具为主的消费热潮席卷了南京各大百货大市场，中小学生无疑是消费主力军。“学生经济”点响了黄金月头炮，一波商业热潮已然袭来。



市场

文具成为“绝对主力”

有关数据显示，国内学生用品消费者近2.5亿人，年消费接近100亿。其中购买力最强的是约2亿中小小学生群体，其年支出高达近80亿元。为了分享“学生市场”这块诱人蛋糕，进入8月，南京的商家就开始为9月的开学商机做准备，文具首当其冲。

记者在采访中了解到，最近一段时间，金桥、玉桥、义乌小商品等大市场不约而同地启动了“学生用品节”，鑫桥、苏宁商品批发市场、金盛百货、环北等大市场也在发动商家抢占商机，受此刺激，商户们的出货量急剧增加。临近开学，正值金桥市场16周年庆典。市场内的经营户们已忙得不可开交。一年一度的“金桥市场学生用品节”近日全面展开，据悉，本届学生用品节推出的让利活动，规模和力度均超过了前几届。在金桥市场西楼的文化用品厅，记者看到，许多文体经营商挂出了各类打折促销的宣传海报，其中米奇文具系列全部8折，加菲猫文具系列全部8折，西瓜太郎文具系列全部6折，迪

士尼系列儿童用品的智力文具 Disney 8折。相比较于传统的书包，一些时尚款型书包开始流行，如耐用的登山背包，价格在40-80元之间，性价比高，深受中小学生的喜爱。

学生消费全面提速

文具销售的火爆，让学生消费全面提速。除了文具，学生数码产品的销售业绩也全线飘红。

记者从金桥市场了解到，许多数码经销商在原有的让利基础上，又推出了一系列的特惠活动，金正 F6 复读机，原价120元，现价仅75元；小博士 805C 复读机，仅售49元；新科 4G U 盘，仅售100元；柏科 1G MP3，仅售89元。儿童穿着方面，则在这之前就引来一个销售小高峰。服装专卖柜里几十元至数百元一套的儿童服装同样畅销。据悉，在活动期间，阿杰邦尼童装 08 年新款秋装全场6折，夏季童装5折；小草娃、颖之风女童新款全场6折，一次性购满300元再送价值58元T恤一件，满500元再送价值88元颖之风童装一件。

“8月出货量增加了200%，超市、商场等分销渠

道纷纷来备货。”某品牌南京总代理吕先生告诉记者，通常情况下，开学前半个月学生消费就已经启动，区域代理商会更早地备货。随着大学录取工作的结束，许多即将跨进大学校园的新生纷纷开始做准备，各类行李包、拉杆箱、电脑包也都进入了销售高峰，毗邻江宁大学城的南京义乌小商品城也为迎接新老学生开学做好了准备。

趋势

学生消费品牌化

最近一年来，南京商业对品牌消费的关注日渐强化，这种气质也蔓延到了学生消费市场，名牌、时尚、个性这一成年人追求的购物理念，如今也成了不少中学生选择文具用品时追求的目标。

米奇的书包、维尼熊笔记本、史努比笔袋……记者走访金桥、玉桥等文具市场发现，品牌文具颇受学生青睐，品牌文具的参战，也让学生消费的品牌化趋势愈发明显。

相比之下，品牌文具的价格也较高。打上品牌标签的文具要比普通文具贵上四五倍，标价最高的是“韩货”和“日货”，它们是文具

市场的主流产品。玉桥市场营运部营运二中心管理孙阳表示，品牌消费已经成为今年学生消费市场的一个新变化，学生购物时，不光在图案、色彩、形状、用途上讲究，而且还注意文具的产地和品牌，同时，品牌文化用品今年也加入促销军团，如真彩、齐心、得力、白雪、晨光、英雄等，也在为学生品牌化消费推波助澜。

“这样一个三木品牌的创笔刀售价18元，比普通的贵了十多元，但学生们就是喜欢，根本就不考虑价钱。”在玉桥市场二楼，南京陆源祥文具商行的陶经理告诉记者，现在学生购买文具用品越来越看重品牌，如同成年人看重品牌一样，杂牌子已很难有销路。另一位批销户则说，价格越贵卖得越好，国产文具尽管价格便宜也很实用，但是销量却相对不好。

据了解，在各大市场中销售的学生文具用品中，联想、得力、齐心、晨光等十大品牌占据了超过一半的销售额。

实用性退居二线

记者在采访中发现，随着品牌消费观念在学生群体中渐入人心，一直被学生看

重的实用性开始退居二线。在金桥、玉桥等市场，文具经营户店内的主流文具都是玩具类的卡通文具。记者发现，这些文具虽然样式美观，但在实用性上却远远低于传统的文具。一款十六开的韩国笔记本大约有几十页，而每页都印有各式的卡通图案，如果当作笔记本，每页只能记录不到10行。但在记者的采访中，不少学生却表示，买文具不光是为学习使用，最主要是一定要买自己喜欢的。

上初二的刘同学是一位忠实的 SNOOPY 拥护者。她告诉记者：“我就特别喜欢那些品牌文具，不仅有很漂亮的卡通图案，而且样子很可爱。”而她的妈妈则坦率地表达了自己的看法：“一个学期难得买一次文具，当然是买好点的，只要别太贵都能接受。”据金桥、玉桥市场管理方介绍，近年来，由于生产厂商竞争激烈，学习用品的制作越来越精美、档次越来越高，价格随之水涨船高。“从销量上来看，高档学习用品卖得火爆，低档商品几乎销不动，商家也很少进货。”联众文具区域经理谢长清如是说。

快报记者 黄建军/文 快报记者 管新婷/摄

金桥市场

金桥市场十六周年暨 2008 学生用品节 闪耀开幕

祝福奥运！心系学子！场庆盛典！真情回馈！

名品荟萃 星光璀璨

米奇 西瓜太郎 加菲猫 齐心得力 真彩 白雪 智高 晨光 毕加索 卡西欧 佳能 中华 弹力 奇彩 英雄 金时利 红双喜 斯伯丁 金正 小博士... 知名品牌全线参加

精品文具 折扣劲减

米奇文具系列全部8折 / 加菲猫文具系列全部8折 (大户室7号)
 优酷文具系列全部5.5折 / 西瓜太郎文具系列全部6折 (大户室18号)
 魏胖子书包系列58元起售，另赠15元的铅笔盒一个 (中二楼708号)
 纳尔多电脑包系列全部3折，满150元再送38元腰包一个 (中二楼840号)
 金才子书包、拉杆包70元起售，再送钢笔一只 (中二楼716号)...

数码风暴 惊涛骇浪

金正 F6 复读机原:120元，现:75元 / 新科 U 盘 4G 仅售100元 (东三楼742号)
 小博士复读机 805C 型仅售49元、303 型仅售65元、8901 型仅售85元 /
 柏科 MP3 一款 1GB 仅售89元 (东三楼781号，限售)...

运动休闲 活力四射

红双喜体育系列全场6折，乒乓球拍一款原价:70元 现价:42元 /
 斯伯丁篮球一款原价:180元 现价:108元 (西大门旁大户室)
 洛淇运动服系列全场5折，部分特惠套装50元，购满128元送洛淇田径服1套 /
 宽技神足球服特价20元一套 (中一楼175号)...

学童穿着 阳光灿烂

小草娃、颖之风女童新款6折 / 阿杰邦尼童装 08 年新款秋装6折，夏装5折 /
 一次性购阿杰邦尼童装 -- 满300元再送价值58元T恤一件，满500元再送价值88元颖之风童装一件 (中一楼200号)
 蓝猫淘气童鞋35元起售，购任一款再送精美礼品一份 (中三楼925号)